
Рекомендации для родителей по формированию представлений                  

о количестве у детей раннего возраста 

Количество - это категория, характеризующая предметы и явления внешнего 

мира со стороны числа, объема. 

Обучение умению различать количество предметов может входить в задачи 

сенсорного воспитания лишь в раннем возрасте. В дальнейшем количество 

подробным образом изучается на занятиях по формированию математических 

представлений. Знакомство с количеством на базовом уровне включает в себя 

изучение следующих понятий: один, мало, много, поровну (столько же), ни 

одного. 

Обучение детей умению различать количество предметов сначала происходит 

с использованием реальных предметов и игрушек и лишь постепенно вводятся 

картинки с их изображением. 

Также малышей можно знакомить с количеством различных материалов и 

жидкостей, которое определяется на глаз, приблизительно. Например, в одной 

куче много песка, а в другой мало, в одной банке много воды, она полная, а в 

другой нет воды, она пустая. 

 

2. Игры на закрепление представлений о количестве 

 Собираем шишки 

Цели. Учить детей различать количество предметов; познакомить с понятиями 

много, мало. Материалы. Две корзинки или две коробки; шишки. 

Ход игры 

Обратите внимание ребенка на разбросанные на полу шишки и попросите его 

помочь собрать их. Положите в свою корзинку 2-3 шишки, а малышу 

предложите собрать остальные. 

В конце игры подведите итог; «Ты собрал много шишек. Молодец! А сколько 

у меня шишек? Мало». 

 

Песочница 

Цели. Учить детей определять количество сыпучего материала, познакомить с 

понятиями мало, много, больше, меньше, столько же (одинаково).  

Материалы. Песок, ведерки (одинакового и разного размера), совки. 

Ход игры 

Эту игру можно проводить во время прогулки. Дайте детям два ведерка 

одинаковой величины и совки. Предложите малышам наполнить ведерки 

песком, а затем сравнить количество песка в них (больше, меньше, одинаково). 

Игру можно продолжить, предложив детям добавить или отсыпать песок при 

помощи совка и вновь сравнить количество песка. 

Затем дайте ребятам два ведра разной величины и попросите наполнить их 

песком до краев. Вместе с детьми сравните количество песка в ведрах: «В 

большом ведре много песка, а в маленьком мало. Здесь больше, а тут меньше 

песка». Можно высыпать песок из ведер на ровную поверхность и сравнить 

кучи песка. 



 

Наполни кувшин 

Цели. Учить детей определять количество сыпучего материала, познакомить с 

понятиями много, мало. 

Материалы. Два пустых прозрачных кувшина, фасоль (или горох, семечки, 

гречка) в мешочке, кружка. 

Ход игры 

Игра проводится индивидуально. 

Покажите ребенку пустой кувшин. Затем зачерпните фасоль кружкой и 

пересыпьте в кувшин. Предложите ребенку наполнить кувшин фасолью. Когда 

малыш справится с заданием, скажите: «Кувшин был пустой, а теперь полный. 

Здесь много фасоли». 

Попросите малыша пересыпать оставшуюся в мешочке фасоль в другой 

кувшин. Затем скажите: «Закончилась фасоль. Сколько здесь фасоли? Мало. В 

этом кувшине много, а в этом мало». 

Такую игру можно проводить, используя различные емкости (миски, банки) и 

материалы (крупы, семечки, песок, воду). 

Игру можно усложнить, предложив ребенку наполнить крупой 3—5 одинаковых 

емкостей, а затем сравнить количество крупы в них. 

 

 


